
豊中市民けんしん
受診状況実態調査
調査結果報告書

豊中市 健康医療部

コロナ健康支援課 けんしん係
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 期間
令和５年９月８日（金）～１０月９日（月・祝）
※回答期限を延長し、督促兼御礼状ハガキを送付

 対象
平成30年度~令和4年度の間に、特定健診、がん検診、歯科健診
いずれも、市のけんしん受診歴のない30歳代から60歳代151,140人の
うち、無作為抽出した20,000人

調査概要

市の特定健診、がん検診、歯科健診（以下、「けんしん」という）の受診歴のない市民のけんしん受診状況や未受
診理由等を調査することにより、未受診者の傾向を分析し、効果的な受診勧奨につなげる

調査目的

 方法
・最大２３問
・豊中市電子申込システムによる回答
・回答者には抽選でまちかねポイントを付与

調査依頼/督促兼御礼状ハガキ

調査依頼ハガキ

督促兼御礼状ハガキ 2

調査対象・方法・期間

回答数・回答率

※有効回答率は、市の同方法による調査と比べ、低い結果となった
対象を「過去5年間市のけんしん受診歴がない市民」としたことの影響を受けたものと考える

送付数 有効回答数 有効回答率

20,000人 1,651人 8.3％



設問内容
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回答者の属性
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(n=1,651） (n=1,651）

(n=1,651）(n=1,651）



Q2. 現在加入している健康保険を教えてください

(n=1,651）全体
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回答結果

性別 回答者数 構成比 回答者数 構成比 回答者数 構成比
男性 74 55% 849 56% 7 58%
女性 59 44% 638 42% 5 42%
不明 1 1% 18 1% 0 0%
年代別
30歳代 33 25% 271 18% 1 8%
40歳代 32 24% 387 26% 2 17%
50歳代 21 16% 398 26% 4 33%
60歳代 47 35% 431 29% 5 42%
不明 1 1% 18 1% 0 0%
世帯構成別
ひとり暮らし 20 15% 158 10% 5 42%
夫婦のみ 36 27% 406 27% 1 8%
親と子（自分が親） 46 34% 812 54% 2 17%
親と子（自分が子） 20 15% 91 6% 0 0%
その他 12 9% 38 3% 4 33%
世帯収入別
400万円未満 77 57% 247 16% 10 83%
400万円以上600万円未満 29 22% 389 26% 1 8%
600万円以上900万円未満 15 11% 427 28% 1 8%
900万円以上1200万円未満 5 4% 223 15% 0 0%
1200万円以上 8 6% 219 15% 0 0%

国民健康保険 社会保険 健康保険未加入



Q3.市のけんしん以外に勤め先やご加入の健康保険でけんしんを受ける機会はありますか？
※保険診療や自由診療を除きます

(n=1,651）
全体

🌼勤め先やご加入の健康保険でけんしんを受ける機会が
あると回答した割合は86％

はい

86%

いいえ

14%
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サンプル数(ｎ) はい いいえ
全体

1,651 86% 14%
保険種別
大阪府国民健康保険 134 37% 63%
協会けんぽ【本人】 278 88% 12%
協会けんぽ【被扶養者】 39 46% 54%
健康保険組合【本人】 199 95% 5%
健康保険組合【被扶養者】 804 81% 19%
共済組合【本人】 160 97% 3%
共済組合【被扶養者】 25 76% 24%
健康保険未加入 12 25% 75%
性別
男性 930 88% 17%
女性 702 83% 12%
不明 19 84% 16%
年代別
30歳代 305 80% 20%
40歳代 421 89% 11%
50歳代 423 88% 12%
60歳代 483 85% 15%
不明 19 84% 16%
世帯構成別
ひとり暮らし 183 82% 18%
夫婦のみ 443 85% 15%
親と子（自分が親） 860 88% 12%
親と子（自分が子） 111 77% 23%
その他 54 72% 28%
世帯収入別
400万円未満 334 66% 34%
400万円以上600万円未満 419 88% 12%
600万円以上900万円未満 443 91% 9%
900万円以上1200万円未満 228 93% 7%
1200万円以上 227 92% 8%



Q4.勤め先やご加入の健康保険で受けた健診を教えてください（複数回答）
※保険診療や自由診療は除きます

全体 （n=1,413）
（n＝583【乳】・【子宮頸部】）

🌼健康診断を受けたと回答した割合は69％

🌼がん検診種別では乳がん検診が47％と最も高い
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1,413 583 69% 28% 40% 47% 33% 33% 41% 10% 3% 1%

保険種別
大阪府国民健康保険 49 19 84% 10% 27% 21% 18% 18% 26% 6% 6% 4%
協会けんぽ【本人】 245 99 90% 14% 47% 33% 35% 39% 23% 9% 3% 2%
協会けんぽ【被扶養者】 18 12 83% 6% 22% 17% 17% 17% 17% 6% 17% 6%
健康保険組合【本人】 763 220 80% 39% 50% 52% 39% 40% 44% 14% 1% 2%
健康保険組合【被扶養者】 161 149 68% 35% 54% 64% 53% 53% 58% 12% 9% 1%
共済組合【本人】 155 64 83% 39% 35% 36% 36% 29% 33% 13% 0% 1%
共済組合【被扶養者】 19 18 47% 21% 21% 6% 11% 5% 11% 5% 37% 0%
健康保険未加入 3 2 100% 33% 67% 0% 67% 67% 50% 0% 0% 0%
性別
男性 814 80% 36% 48% 0% 37% 36% 0% 13% 2% 2%
女性 583 583 81% 28% 45% 47% 40% 42% 41% 11% 5% 1%
不明 16 75% 31% 50% 0% 38% 31% 0% 6% 0% 0%
年代別
30歳代 243 114 92% 19% 27% 37% 19% 15% 34% 13% 2% 1%
40歳代 373 166 80% 36% 45% 56% 38% 38% 48% 12% 3% 1%
50歳代 372 174 78% 33% 54% 45% 41% 45% 40% 13% 4% 1%
60歳代 409 129 76% 37% 53% 47% 48% 47% 38% 12% 3% 3%
不明 16 75% 31% 50% 0% 38% 31% 0% 6% 0% 0%
世帯構成別
ひとり暮らし 150 80 86% 25% 45% 41% 33% 36% 36% 11% 0% 1%
夫婦のみ 377 124 79% 35% 53% 49% 43% 43% 44% 13% 3% 3%
親と子（自分が親） 761 307 79% 35% 45% 48% 38% 38% 43% 12% 4% 1%
親と子（自分が子） 86 49 86% 22% 41% 41% 30% 33% 29% 13% 0% 0%
その他 39 23 85% 21% 46% 52% 38% 33% 43% 15% 5% 3%
世帯収入別
400万円未満 221 113 86% 23% 38% 35% 30% 35% 27% 12% 2% 1%
400万円以上600万円未満 369 154 82% 25% 44% 44% 38% 37% 34% 7% 5% 2%
600万円以上900万円未満 401 159 83% 34% 49% 48% 37% 35% 44% 15% 1% 2%
900万円以上1200万円未満 213 85 76% 40% 51% 54% 38% 38% 54% 15% 4% 2%
1200万円以上 209 72 71% 46% 51% 61% 49% 51% 54% 15% 4% 0%



(n=1,651）全体

🌼自主的に受けたけんしんがあると回答した割合は41％

Q5.市のけんしんや勤め先、ご加入の健康保険以外で自主的に受けたけんしんはありますか？
※疾患の治療中及び治療後に、その疾患の経過観察として受ける診察や検査は除きます。
なお、歯科は保険診療や自由診療を指し、治療後の歯や口のチェックを含みます。

はい

41%
いいえ

59%
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サンプル数(n) はい いいえ
全体

1,651 41% 59%
保険種別
大阪府国民健康保険 134 40% 60%
協会けんぽ【本人】 278 37% 63%
協会けんぽ【被扶養者】 39 33% 67%
健康保険組合【本人】 199 39% 61%
健康保険組合【被扶養者】 804 48% 52%
共済組合【本人】 160 48% 53%
共済組合【被扶養者】 25 48% 52%
健康保険未加入 12 33% 67%
性別
男性 930 36% 54%
女性 702 46% 64%
不明 19 47% 53%
年代別
30歳代 305 44% 56%
40歳代 421 41% 59%
50歳代 423 35% 65%
60歳代 483 43% 57%
不明 19 47% 53%
世帯構成別
ひとり暮らし 183 40% 60%
夫婦のみ 443 42% 58%
親と子（自分が親） 860 40% 60%
親と子（自分が子） 111 39% 61%
その他 54 43% 57%
世帯収入別
400万円未満 334 35% 65%
400万円以上600万円未満 419 40% 60%
600万円以上900万円未満 443 42% 58%
900万円以上1200万円未満 228 38% 62%
1200万円以上 227 50% 50%



Q6.市のけんしんや勤め先、ご加入の健康保険以外で自主的に受けた
けんしんを教えてください
※疾患の治療中及び治療後にその疾患の経過観察として受ける診察や検査は除きます。

全体 （n=669）
（n＝322【乳】・【子宮頸部】）

🌼勤め先や加入の健康保険以外で自主的にけんしんを
受診している人は、歯科健診が69％と最も高く、次い
で胃がん検診が19％と差がある
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669 322 14% 14% 19% 16% 9% 12% 14% 69% 8% 6%

保険種別
大阪府国民健康保険 54 26 24% 19% 22% 23% 15% 22% 15% 57% 6% 6%
協会けんぽ【本人】 104 47 18% 16% 26% 21% 13% 16% 17% 62% 5% 9%
協会けんぽ【被扶養者】 13 10 31% 8% 8% 20% 8% 15% 20% 69% 15% 0%
健康保険組合【本人】 311 104 11% 10% 17% 14% 7% 10% 15% 70% 8% 7%
健康保険組合【被扶養者】 95 89 7% 9% 15% 11% 6% 7% 11% 81% 6% 1%
共済組合【本人】 76 33 13% 25% 21% 12% 9% 13% 12% 67% 11% 4%
共済組合【被扶養者】 12 12 17% 17% 33% 7% 17% 25% 17% 75% 0% 0%
健康保険未加入 4 1 50% 25% 25% 0% 25% 25% 0% 25% 25% 25%
性別
男性 338 16% 18% 23% 11% 15% 61% 10% 8%
女性 322 322 11% 9% 16% 16% 7% 10% 14% 77% 6% 4%
不明 9 11% 0% 0% 0% 0% 89% 0% 11%
年代別
30歳代 133 75 10% 6% 6% 7% 2% 3% 17% 83% 7% 2%
40歳代 171 98 10% 8% 12% 12% 4% 6% 14% 76% 6% 4%
50歳代 150 79 15% 17% 23% 23% 10% 12% 16% 64% 9% 7%
60歳代 206 70 18% 21% 32% 21% 17% 24% 9% 57% 8% 9%
不明 9 11% 0% 0% 0% 0% 89% 0% 11%
世帯構成別
ひとり暮らし 73 43 8% 3% 19% 16% 7% 4% 12% 64% 11% 7%
夫婦のみ 188 74 15% 15% 22% 18% 12% 16% 20% 68% 7% 7%
親と子（自分が親） 342 167 13% 15% 17% 15% 7% 12% 15% 70% 8% 5%
親と子（自分が子） 43 26 19% 16% 16% 19% 9% 12% 4% 70% 7% 2%
その他 23 12 17% 13% 30% 0% 13% 13% 0% 70% 0% 9%
世帯収入別
400万円未満 118 66 24% 9% 18% 18% 8% 12% 6% 64% 9% 5%
400万円以上600万円未満 166 79 11% 16% 19% 11% 8% 14% 13% 63% 8% 7%
600万円以上900万円未満 185 89 9% 10% 16% 19% 9% 11% 19% 74% 6% 5%
900万円以上1200万円未満 87 43 11% 10% 17% 9% 5% 6% 12% 78% 8% 6%
1200万円以上 113 45 17% 22% 27% 18% 14% 17% 22% 68% 6% 7%



Q7.勤め先、健康保険、自主的に受けたけんしんのうち、
定期的に受けているけんしんはありますか？
※定期的とは、市のけんしんの受診間隔を目安とします

(n=1,498）全体

🌼定期的に受けているけんしんがあると回答した割合は
72％

はい

72%

いいえ

28%
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サンプル数(ｎ) はい いいえ
全体

1,498 72% 28%
保険種別
大阪府国民健康保険 75 60% 40%
協会けんぽ【本人】 264 68% 32%
協会けんぽ【被扶養者】 27 52% 48%
健康保険組合【本人】 774 74% 26%
健康保険組合【被扶養者】 173 78% 22%
共済組合【本人】 158 80% 20%
共済組合【被扶養者】 21 57% 43%
健康保険未加入 6 17% 83%
性別
男性 855 74% 26%
女性 626 71% 29%
不明 17 59% 41%
年代別
30歳代 264 66% 34%
40歳代 389 72% 28%
50歳代 385 74% 26%
60歳代 443 76% 24%
不明 17 59% 41%
世帯構成別
ひとり暮らし 158 67% 33%
夫婦のみ 401 77% 23%
親と子（自分が親） 797 74% 26%
親と子（自分が子） 98 59% 41%
その他 44 64% 36%
世帯年収別
400万円未満 254 63% 37%
400万円以上600万円未満 386 70% 30%
600万円以上900万円未満 415 76% 24%
900万円以上1200万円未満 221 72% 28%
1200万円以上 222 82% 18%



Q8. 定期的に受けているけんしんを教えてください （複数回答可）

全体 （n=1,086）
（n＝446【乳】・【子宮頸部】）

🌼定期的に受けているけんしんは健康診断が67％、
人間ドックが33％
がん検診種別では乳がん検診が55％と最も高い
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全体
1,086 446 67% 33% 48% 55% 39% 39% 48% 44% 0% 5%

保険種別
大阪府国民健康保険 45 20 67% 11% 40% 40% 31% 29% 30% 49% 0% 16%
協会けんぽ【本人】 180 69 74% 16% 45% 38% 36% 34% 32% 39% 0% 6%
協会けんぽ【被扶養者】 14 9 64% 7% 50% 44% 29% 36% 44% 57% 0% 21%
健康保険組合【本人】 572 127 66% 39% 51% 54% 40% 40% 50% 41% 0% 4%
健康保険組合【被扶養者】 135 163 64% 32% 52% 66% 51% 49% 57% 63% 0% 4%
共済組合【本人】 127 47 64% 40% 37% 51% 35% 36% 43% 43% 0% 2%
共済組合【被扶養者】 12 11 50% 33% 42% 36% 25% 33% 36% 50% 0% 0%
健康保険未加入 1 0 100% 100% 100% 0% 100% 100% 0% 100% 0% 0%
性別
男性 630 68% 37% 50% 0% 37% 38% 0% 36% 0% 5%
女性 446 446 65% 28% 46% 53% 43% 41% 47% 56% 0% 4%
不明 10 70% 30% 40% 0% 30% 30% 0% 30% 0% 10%
年代別
30歳代 175 85 76% 17% 24% 31% 16% 13% 38% 53% 0% 3%
40歳代 280 130 65% 39% 50% 64% 39% 41% 58% 46% 0% 4%
50歳代 283 131 67% 32% 51% 54% 42% 43% 47% 42% 0% 6%
60歳代 338 100 63% 39% 57% 57% 50% 49% 41% 41% 0% 4%
不明 10 70% 30% 40% 0% 30% 30% 0% 30% 0% 10%
世帯構成別
ひとり暮らし 106 56 67% 24% 45% 48% 31% 29% 43% 52% 0% 8%
夫婦のみ 307 105 63% 35% 52% 56% 42% 40% 50% 46% 0% 6%
親と子（自分が親） 587 236 69% 36% 48% 54% 40% 42% 49% 42% 0% 4%
親と子（自分が子） 58 33 60% 26% 33% 39% 31% 33% 36% 45% 0% 3%
その他 28 16 82% 21% 39% 63% 39% 29% 38% 50% 0% 4%
世帯収入別
400万円未満 161 83 66% 19% 39% 41% 30% 31% 28% 47% 0% 8%
400万円以上600万円未満 269 109 69% 28% 45% 53% 38% 39% 41% 42% 0% 5%
600万円以上900万円未満 316 126 66% 32% 49% 50% 37% 36% 49% 46% 0% 4%
900万円以上1200万円未満 159 66 69% 43% 51% 67% 42% 40% 65% 43% 0% 4%
1200万円以上 181 62 64% 49% 57% 61% 51% 52% 60% 43% 0% 3%



全体

Q9. 【国保のみ】特定健診や市民健診を受けない理由を教えてください（複数回答可）

（n=134)

12

🌼特定健診を受診しない理由は「必要な時は医療
機関で受診できる」が23％と最も高く、
次いで「電話予約が面倒」が16％
🌼その他の理由は、タイミングを逃している、
治療中、今後受ける予定等
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134 11% 16% 13% 12% 6% 1% 23% 1% 15% 1% 7% 18%

保険種別
大阪府国民健康保険 134 10% 16% 13% 12% 6% 1% 23% 1% 15% 1% 7% 18%
性別
男性 74 14% 15% 15% 14% 7% 3% 18% 0% 12% 0% 9% 18%
女性 59 7% 17% 10% 10% 5% 0% 31% 2% 19% 3% 3% 19%
不明 1 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
年代別
30歳代 33 3% 21% 15% 9% 3% 0% 21% 3% 24% 6% 18% 3%
40歳代 32 16% 22% 6% 3% 9% 0% 6% 0% 13% 0% 6% 22%
50歳代 21 19% 19% 5% 0% 5% 5% 33% 0% 14% 0% 5% 33%
60歳代 47 9% 6% 19% 26% 6% 2% 32% 0% 11% 0% 0% 19%
不明 1 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
世帯構成別
ひとり暮らし 20 20% 35% 5% 10% 5% 5% 25% 0% 25% 0% 20% 5%
夫婦のみ 36 8% 11% 22% 17% 8% 3% 19% 0% 6% 3% 3% 22%
親と子（自分が親） 46 9% 9% 11% 13% 7% 0% 24% 2% 17% 0% 4% 17%
親と子（自分が子） 20 5% 15% 10% 5% 5% 0% 30% 0% 15% 5% 10% 15%
その他 12 25% 25% 8% 8% 0% 0% 17% 0% 17% 0% 0% 33%
世帯収入別
400万円未満 77 12% 17% 9% 10% 9% 3% 22% 0% 13% 3% 8% 18%
400万円以上600万円未満 29 3% 17% 17% 17% 0% 0% 21% 0% 24% 0% 10% 14%
600万円以上900万円未満 15 27% 7% 7% 13% 0% 0% 27% 7% 7% 0% 0% 20%
900万円以上1200万円未満 5 0% 20% 20% 0% 20% 0% 20% 0% 20% 0% 0% 40%
1200万円以上 8 13% 13% 38% 13% 0% 0% 38% 0% 13% 0% 0% 13%



全体

🌼市のがん検診を受けない理由は「人間ドック等でけん
しんを受けている」が40％と最も高く、次いで「検診を
受ける時間がない」が21％、「電話予約が面倒」「必要
な時は医療機関で受診ができる」がそれぞれ16％

（n=1,651)

Q10. 市のがん検診を受けない理由を教えてください。（複数回答可）
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サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

が
ん
で
治
療
中

検
診
を
受
け
る
メ
リ

ッ
ト
が

わ
か
ら
な
い

検
診
を
受
け
る
時
間
が
な
い

普
段
か
ら
健
康
に
気
を
付
け
て
い
る

た
め
必
要
性
を
感
じ
な
い

電
話
予
約
が
面
倒

人
間
ド

ッ
ク
等
で
け
ん
し
ん
を

受
け
て
い
る

結
果
を
知
る
の
が
怖
い

必
要
な
時
は
医
療
機
関
で

受
診
で
き
る

子
ど
も
や
要
介
護
者
等
の

預
か
り
先
が
な
い

検
査
に
伴
う
苦
痛
に
不
安
が
あ
る

そ
の
他

全体
1,651 1% 2% 21% 6% 16% 40% 3% 16% 2% 4% 16%

保険種別
大阪府国民健康保険 134 3% 3% 19% 13% 18% 15% 7% 22% 3% 7% 19%
協会けんぽ【本人】 278 1% 2% 32% 7% 14% 28% 2% 17% 1% 6% 17%
協会けんぽ【被扶養者】 39 5% 0% 26% 5% 18% 10% 5% 38% 13% 10% 13%
健康保険組合【本人】 804 1% 1% 20% 6% 15% 46% 2% 14% 1% 2% 15%
健康保険組合【被扶養者】 199 1% 1% 12% 3% 14% 50% 5% 15% 7% 7% 14%
共済組合【本人】 160 1% 3% 24% 5% 14% 48% 2% 14% 1% 3% 15%
共済組合【被扶養者】 25 0% 0% 12% 4% 36% 24% 8% 16% 8% 8% 16%
健康保険未加入 12 0% 0% 0% 17% 33% 8% 25% 25% 0% 8% 33%
性別
男性 930 2% 2% 22% 8% 11% 42% 2% 15% 1% 2% 15%
女性 702 1% 1% 21% 4% 22% 38% 4% 16% 5% 6% 16%
不明 19 0% 0% 32% 0% 16% 26% 5% 16% 0% 11% 16%
年代別
30歳代 305 0% 1% 29% 9% 21% 22% 5% 15% 10% 5% 17%
40歳代 421 0% 1% 24% 7% 19% 43% 2% 8% 2% 4% 16%
50歳代 423 1% 3% 25% 4% 15% 40% 3% 15% 0% 7% 16%
60歳代 483 2% 1% 11% 6% 9% 48% 2% 24% 0% 2% 14%
不明 19 0% 0% 32% 0% 16% 26% 5% 16% 0% 11% 16%
世帯構成別
ひとり暮らし 183 2% 3% 19% 9% 21% 31% 3% 19% 0% 6% 17%
夫婦のみ 443 2% 2% 12% 6% 12% 47% 2% 18% 0% 2% 16%
親と子（自分が親） 860 0% 1% 27% 5% 15% 41% 3% 14% 5% 4% 14%
親と子（自分が子） 111 4% 1% 21% 12% 21% 24% 6% 21% 0% 11% 17%
その他 54 4% 0% 22% 7% 19% 28% 6% 7% 0% 2% 30%
世帯収入別
400万円未満 334 3% 3% 20% 10% 19% 21% 6% 19% 1% 6% 18%
400万円以上600万円未満 419 1% 1% 22% 5% 17% 37% 3% 19% 2% 5% 15%
600万円以上900万円未満 443 1% 2% 22% 6% 15% 43% 2% 12% 4% 4% 18%
900万円以上1200万円未満 228 0% 1% 24% 4% 11% 48% 2% 13% 3% 3% 18%
1200万円以上 227 1% 1% 18% 6% 13% 59% 0% 15% 2% 2% 8%



Q11. 市の歯科健診を受けない理由を教えてください（複数回答可）

全体

🌼市の歯科健診を受けない理由は「定期的にかかりつけ
歯科医で健診を受けている」が51％と最も高い

（n=1,651)
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Q12. どのような制度やきっかけがあれば、けんしんを受けてみようと思いますか？
（複数回答可）

全体 （n=1,651)

🌼けんしんを受けてみようと思う制度やきっかけについて、
「無料でけんしんを受診できる」が67％と最も高く、次いで
「オンライン予約」が63％
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サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

オ
ン
ラ
イ
ン
予
約

（
2
4
時
間
予
約
対
応

）

無
料
で
け
ん
し
ん
を

受
診
で
き
る

そ
の
他

全体

1,651 63% 67% 13%

保険種別

大阪府国民健康保険 134 53% 63% 16%

協会けんぽ【本人】 278 61% 63% 16%

協会けんぽ【被扶養者】 39 56% 72% 8%

健康保険組合【本人】　 804 66% 69% 12%

健康保険組合【被扶養者】 199 59% 67% 16%

共済組合【本人】 160 63% 61% 13%

共済組合【被扶養者】 25 76% 60% 16%

健康保険未加入 12 33% 100% 0%

性別

男性 930 62% 69% 12%

女性 702 63% 64% 14%

不明 19 47% 74% 21%

年代別

30歳代 305 70% 72% 12%

40歳代 421 69% 65% 11%

50歳代 423 59% 67% 14%

60歳代 483 55% 65% 15%

不明 19 47% 74% 21%

世帯構成別

ひとり暮らし 183 61% 63% 13%

夫婦のみ 443 59% 63% 16%

親と子（自分が親） 860 65% 70% 12%

親と子（自分が子） 111 64% 62% 15%

その他 54 52% 72% 15%

世帯収入別

400万円未満 334 54% 65% 15%

400万円以上600万円未満 419 61% 70% 11%

600万円以上900万円未満 443 62% 67% 14%

900万円以上1200万円未満 228 74% 68% 11%

1200万円以上 227 68% 60% 14%



Q13. 健康やけんしんについての情報を知りたいとき、どの方法で知りますか？
（複数回答可）

全体 （n=1,651)

🌼健康やけんしんについて情報を知る方法について、
「勤め先や健康保険からの案内」が59％と最も高く、
次いで「市のけんしん案内」が54％

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

勤
め
先
や
健
康
保
険
か
ら

の
案
内

市
の
け
ん
し
ん
案
内

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

市
の
広
報
誌

「
広
報
と
よ
な
か

」

S
N
S

テ
レ
ビ

、
雑
誌

、
書
籍

、

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な
ど

家
族
や
知
人
な
ど
か
ら

聞
く

医
療
機
関
で
直
接
聞
く

ポ
ス
タ
ー

や
デ
ジ
タ
ル

サ
イ
ネ
ー

ジ

特
に
な
し

全体
1,651 59% 54% 13% 18% 0% 13% 9% 9% 0% 5%

保険種別

大阪府国民健康保険 134 31% 60% 19% 18% 0% 9% 10% 12% 0% 8%

協会けんぽ【本人】 278 55% 56% 10% 18% 0% 14% 6% 10% 0% 4%

協会けんぽ【被扶養者】 39 54% 72% 8% 18% 0% 10% 21% 13% 0% 3%

健康保険組合【本人】　 804 66% 50% 12% 19% 0% 12% 7% 7% 0% 4%

健康保険組合【被扶養者】 199 59% 59% 13% 20% 0% 17% 16% 12% 0% 4%

共済組合【本人】 160 66% 51% 16% 17% 0% 16% 8% 12% 0% 3%

共済組合【被扶養者】 25 48% 56% 20% 16% 0% 8% 12% 16% 0% 4%

健康保険未加入 12 0% 50% 33% 42% 0% 0% 8% 17% 0% 33%

性別

男性 930 60% 49% 13% 16% 0% 11% 5% 7% 0% 6%

女性 702 59% 60% 13% 22% 0% 16% 13% 13% 0% 3%

不明 19 37% 47% 21% 5% 0% 5% 21% 11% 0% 16%

年代別

30歳代 305 54% 55% 15% 19% 0% 17% 12% 8% 0% 5%

40歳代 421 60% 51% 12% 14% 0% 13% 8% 8% 0% 5%

50歳代 423 63% 58% 12% 22% 0% 13% 10% 9% 0% 5%

60歳代 483 60% 51% 14% 19% 0% 10% 6% 11% 0% 3%

不明 19 37% 47% 21% 5% 0% 5% 21% 11% 0% 16%

世帯構成別

ひとり暮らし 183 52% 52% 13% 23% 0% 14% 4% 13% 0% 6%

夫婦のみ 443 62% 52% 12% 19% 0% 13% 7% 10% 0% 5%

親と子（自分が親） 860 62% 54% 13% 17% 0% 12% 10% 9% 0% 4%

親と子（自分が子） 111 51% 57% 17% 16% 0% 17% 14% 6% 0% 5%

その他 54 43% 54% 13% 20% 0% 15% 4% 6% 0% 9%

世帯収入別

400万円未満 334 48% 57% 16% 24% 0% 12% 8% 11% 0% 5%

400万円以上600万円未満 419 57% 57% 15% 19% 0% 11% 9% 10% 0% 6%

600万円以上900万円未満 443 65% 50% 9% 16% 0% 15% 9% 10% 0% 4%

900万円以上1200万円未満 228 64% 54% 14% 15% 0% 13% 10% 7% 0% 4%

1200万円以上 227 65% 47% 12% 17% 0% 15% 8% 7% 0% 4%
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Q14. 豊中市のけんしんについて知っていることを教えてください
（複数回答可）

全体 （n=1,651)

🌼豊中市のけんしんについて、
「受診票ハガキが発送されている」が48％と最も
高く、「特定健診、市民健診は治療中でも受診で
きる」が12％と低い

17

サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

勤
め
先
等
で
が
ん
検
診
の
受
診

機
会
が
な
い
場
合

、
市
の
が
ん

検
診
を
受
診
で
き
る

が
ん
検
診

、
歯
科
健
診
が

無
料
で
受
診
で
き
る

が
ん
検
診

、
歯
科
健
診
が

個
別
の
医
療
機
関
で
受
診
で
き
る

対
象
者
に
は
毎
年
四
月
に
け
ん
し
ん
受

診
票
ハ
ガ
キ
が
発
送
さ
れ
て
い
る

特
定
健
診

、
市
民
健
診
は
治
療
中

で
も
一
年
に
一
回
受
診
で
き
る

妊
娠
中
及
び
出
産
後
1
年
未
満
に

歯
科
健
診
を
受
診
で
き
る

（
歯

っ
ぴ

ぃ
マ
マ
健
診

）

知

っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

全体
1,651 37% 32% 20% 48% 12% 6% 26%

保険種別
大阪府国民健康保険 134 21% 39% 24% 55% 23% 4% 24%
協会けんぽ【本人】 278 35% 27% 13% 46% 12% 4% 27%
協会けんぽ【被扶養者】 39 28% 31% 33% 64% 18% 15% 13%
健康保険組合【本人】 804 37% 30% 17% 42% 9% 4% 31%
健康保険組合【被扶養者】 199 44% 34% 27% 62% 14% 11% 14%
共済組合【本人】 160 44% 39% 29% 54% 15% 8% 23%
共済組合【被扶養者】 25 32% 32% 20% 64% 8% 12% 24%
健康保険未加入 12 25% 42% 17% 33% 17% 0% 33%
性別
男性 930 33% 28% 15% 38% 11% 2% 36%
女性 702 41% 37% 26% 62% 14% 11% 14%
不明 19 47% 21% 11% 53% 11% 0% 21%
年代別
30歳代 305 24% 27% 14% 35% 8% 20% 39%
40歳代 421 32% 30% 17% 43% 7% 5% 32%
50歳代 423 40% 32% 21% 54% 9% 1% 23%
60歳代 483 46% 37% 24% 57% 22% 1% 16%
不明 19 47% 21% 11% 53% 11% 0% 21%
世帯構成別
ひとり暮らし 183 36% 33% 15% 49% 11% 1% 30%
夫婦のみ 443 40% 33% 21% 50% 17% 4% 25%
親と子（自分が親） 860 37% 31% 20% 48% 9% 9% 27%
親と子（自分が子） 111 29% 32% 20% 53% 18% 0% 22%
その他 54 30% 37% 24% 41% 15% 4% 31%
世帯収入別
400万円未満 334 30% 32% 19% 54% 16% 2% 23%
400万円以上600万円未満 419 37% 31% 21% 49% 12% 5% 27%
600万円以上900万円未満 443 41% 30% 15% 47% 11% 8% 27%
900万円以上1200万円未満 228 38% 32% 25% 48% 12% 8% 26%
1200万円以上 227 36% 36% 22% 41% 10% 7% 30%



Q15. がんのリスク要因について知っていることを教えてください
（複数回答可）

全体

🌼がんリスク要因について知っていることについては、
「喫煙【肺がん】」が77％と最も高く、次いで「ピロリ
【胃がん】」が70％

（n=1,651)
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サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

ピ
ロ
リ
菌

【
胃
が
ん

】
：
予
防

に
は
ピ
ロ
リ
菌
除
菌
と
定
期
的

な
け
ん
し
ん

喫
煙

【
肺
が
ん

】
：
予
防
に
は

禁
煙
と
定
期
的
な
け
ん
し
ん

ヒ
ト
パ
ピ
ロ
ー

マ
ウ
イ
ル
ス

（
H
P
V

)

【
子
宮
頸
が

ん

】
：
予
防
に
は
H
P
V
ワ
ク

チ
ン
接
種
と
定
期
的
な
け
ん
し

ん

知

っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

全体
1,651 70% 77% 37% 12%

保険種別
大阪府国民健康保険 134 59% 73% 32% 18%
協会けんぽ【本人】 278 70% 78% 35% 12%
協会けんぽ【被扶養者】 39 59% 72% 49% 13%
健康保険組合【本人】 804 71% 76% 30% 13%
健康保険組合【被扶養者】 199 74% 82% 61% 7%
共済組合【本人】 160 74% 78% 49% 12%
共済組合【被扶養者】 25 60% 72% 40% 16%

健康保険未加入 12 58% 67% 17% 33%

性別
男性 930 69% 78% 23% 14%
女性 702 72% 76% 56% 10%
不明 19 68% 58% 32% 16%
年代別
30歳代 305 50% 69% 39% 22%
40歳代 421 69% 78% 44% 12%
50歳代 423 74% 76% 38% 12%
60歳代 483 81% 82% 30% 7%
不明 19 68% 58% 32% 16%
世帯構成別
ひとり暮らし 183 64% 73% 32% 16%
夫婦のみ 443 75% 81% 34% 10%
親と子（自分が親） 860 70% 78% 40% 12%
親と子（自分が子） 111 62% 66% 40% 17%
その他 54 69% 72% 35% 17%
世帯収入別
400万円未満 334 62% 72% 31% 19%
400万円以上600万円未満 419 65% 72% 30% 15%
600万円以上900万円未満 443 72% 77% 38% 9%
900万円以上1200万円未満 228 74% 82% 47% 9%
1200万円以上 227 83% 89% 49% 7%



Q16. 歯や口のことで知っていることを教えてください（複数回答可）

全体

🌼「フロス（糸付きようじ含む）の効果」については
76％と最も高く、「オーラルフレイル」については
21％と最も低い

（n=1,651)
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サ
ン
プ
ル
数

(

n

)

フ
ロ
ス

（
糸
付
き
よ
う
じ
含
む

）
は

全
年
齢
の
む
し
歯
や
歯
周
病

予
防
に
効
果
が
あ
る

む
し
歯
や
歯
周
病

、
誤
嚥
性
肺
炎
は

口
腔
内
細
菌
が
関
係
す
る

感
染
症
で
あ
る

歯
周
病
は
糖
尿
病
の
発
症
や
進
行
に

関
連
が
あ
る

オ
ー

ラ
ル
フ
レ
イ
ル
と
は

、
飲
み
込

む

、
話
す
な
ど
の
口
腔
機
能
の
低
下

や
食
の
偏
り
な
ど
身
体
の

衰
え
の
一
つ
で
あ
る

知

っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

全体
1,651 76% 52% 41% 21% 13%

保険種別
大阪府国民健康保険 134 71% 47% 40% 21% 13%
協会けんぽ【本人】 278 69% 48% 42% 21% 17%
協会けんぽ【被扶養者】 39 79% 56% 46% 26% 5%
健康保険組合【本人】 804 75% 51% 37% 19% 13%
健康保険組合【被扶養者】 199 88% 59% 47% 20% 4%
共済組合【本人】 160 81% 57% 48% 34% 11%
共済組合【被扶養者】 25 88% 48% 20% 28% 12%
健康保険未加入 12 42% 50% 33% 8% 33%
性別
男性 930 71% 49% 37% 17% 17%
女性 702 82% 55% 45% 26% 7%
不明 19 68% 53% 37% 26% 16%
年代別
30歳代 305 81% 41% 36% 16% 15%
40歳代 421 79% 46% 37% 16% 13%
50歳代 423 76% 52% 42% 20% 12%
60歳代 483 70% 63% 45% 30% 11%
不明 19 68% 53% 37% 26% 16%
世帯構成別
ひとり暮らし 183 72% 53% 39% 22% 14%
夫婦のみ 443 72% 56% 43% 26% 15%
親と子（自分が親） 860 80% 50% 40% 19% 10%
親と子（自分が子） 111 72% 49% 42% 17% 14%
その他 54 67% 48% 39% 20% 19%
世帯収入別
400万円未満 334 67% 53% 38% 19% 16%
400万円以上600万円未満 419 70% 47% 37% 18% 15%
600万円以上900万円未満 443 79% 49% 41% 20% 11%
900万円以上1200万円未満 228 85% 54% 42% 23% 9%
1200万円以上 227 85% 60% 48% 30% 8%



00Q17. 今後、健康のためにけんしんを受けようと思いますか？

全体

🌼今後、健康のためにけんしんを受けよう思うと
回答した割合は93％

（n=1,651)

はい

93%

いいえ

7%
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サンプル数(ｎ) はい いいえ
全体

1,651 93% 7%

保険種別

大阪府国民健康保険 134 87% 13%

協会けんぽ【本人】 278 94% 6%

協会けんぽ【被扶養者】 39 87% 13%

健康保険組合【本人】 804 93% 7%

健康保険組合【被扶養者】 199 95% 5%

共済組合【本人】 160 93% 7%

共済組合【被扶養者】 25 88% 12%

健康保険未加入 12 92% 8%

性別

男性 930 91% 9%

女性 702 94% 6%

不明 19 95% 5%

年代別

30歳代 305 94% 6%

40歳代 421 91% 9%

50歳代 423 93% 7%

60歳代 483 92% 8%

不明 19 95% 5%

世帯構成別

ひとり暮らし 183 94% 6%

夫婦のみ 443 92% 8%

親と子（自分が親） 860 94% 6%

親と子（自分が子） 111 87% 13%

その他 54 89% 11%

世帯収入別

400万円未満 334 90% 10%

400万円以上600万円未満 419 94% 6%

600万円以上900万円未満 443 93% 7%

900万円以上1200万円未満 228 94% 6%

1200万円以上 227 93% 7%
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結果の総括と今後の方向性

過去5年間市のけんしん受診歴のない市民の86％は、
勤め先や加入の健康保険でけんしんの機会があった

定期的に受けているけんしん種別では、肺がんと大
腸がん検診は39％で低かった

市のけんしんが「特定健診は治療中でも受診でき
る」「個別の医療機関で受診できる」「無料で受診
できる」等、知らない人の割合が多かった

「けんしんは無料」「受診機会のない人は市
のがん検診を受けよう」「治療中でも年1回は
特定健診を」をキーワードに受診勧奨を行う


